



« Σ Π Α Ρ Τ Α Κ Ο Σ »

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Δ.Ε.Η. Α.Ε.
UNION OF PRODUCING ELECTRICAL ENERGY P.P.C. S.A.

16^ο ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ

“ΚΟΒΕΝΤΑΡΕΙΟ” ΚΟΖΑΝΗΣ 9.9.2016

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

(Από τον Γενικό Γραμματέα του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, Αθανάσιο Μάστορα)

**Κυρίες και Κύριοι
Συναδέλφισσες, Συναδέλφοι**

Είναι πραγματικά **χαρά και τιμή**, ως ο Γενικός Γραμματέας ενός Σωματείου που έχει συνδέσει την σύσταση, τη λειτουργία και τη δράση του με τη ζωή των εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας, με την ανάπτυξη και την προοπτική, με την πρόοδο και την εξέλιξη, **για 20 ολόκληρα χρόνια**, να παρουσιάζω σήμερα το πρόγραμμα δράσης που προσδοκούμε να υλοποιήσουμε και που θα πρέπει να μπει σε τροχιά, από σήμερα κιόλας.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Από το 1996, που ... **εγένετο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ**, ως σήμερα κύλησε πολύ νερό στο αυλάκι και σε κάθε Γενικό Συμβούλιο μας δίδεται η ευκαιρία να κάνουμε μία ανασκόπηση/αποτίμηση των πεπραγμένων των περασμένων ετών και να βάλουμε τον σχεδιασμό της επόμενης περιόδου. **Έναν σχεδιασμό έγκυρο, που προκύπτει μέσα από την καθημερινή τριβή με τα ενεργειακά-εργασιακά-ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά και λοιπά, ζητήματα.**

Εκ των πραγμάτων λοιπόν, η διαδικασία του Γενικού Συμβουλίου, αποτελεί για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ **κορυφαίο δημοκρατικό γεγονός** και με τη σειρά μου σας καλωσορίζω στις εργασίες του.

Πέρασαν λοιπόν 20 χρόνια από τη ίδρυση του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ αλλά όσα ακόμα και να περάσουν, θαρρώ πως η αγωνιστική γραμμή μας θα έχει πάντα σαν επίκεντρο: **τους εργαζόμενους, την επιχείρηση, τον καταναλωτή. Πάνω σε αυτό το τρίπτυχο βάζαμε τον κύριο άξονα του Προγράμματος Δράσης και αυτό θα πράξουμε και τώρα.**

Ίσως κάποιος, κάποιος έξω από το χώρο της ΔΕΗ και των ενεργειακών, να θεωρεί ότι εξαιτίας της κρίσης και των όσων αυτή έχει επιφέρει, ο σχεδιασμός μας θα πρέπει να είναι “λιτός” και υποτονικός. Μάλλον όμως όλοι εμείς ξέρουμε καλά ότι κάτι τέτοιο είναι αδύνατον να συμβεί καθότι **οι εξελίξεις επιβάλλουν δυναμικό πλαίσιο και ανένδοτη διεκδίκηση.** Δεν είναι τυχαίο, δεν είναι καθόλου τυχαίο, το γεγονός ότι **εν μέσω κρίσης καταφέραμε πολλά και σοβαρά πράγματα.** Ο απολογισμός που προηγήθηκε, το αποδεικνύει ξεκάθαρα.

Σε ότι έχει να κάνει με την κρισιμότητα της κατάστασης, από το τελευταίο Γενικό μας Συμβούλιο, μάλλον δεν έχει αλλάξει κάτι. Το τοπίο εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από ρευστότητα, δυστοκίες, αγανάκτηση και μία γενικότερη απογοήτευση.

Δυστυχώς μέσα σε αυτό το τοπίο, καλούμαστε σήμερα να βάλουμε ένα πρόγραμμα δράσης με προσδοκία και στόχο να υλοποιηθεί στο μέγιστο και καλύτερο δυνατό βαθμό, αντλώντας αισιοδοξία από το γεγονός ότι αν και σε περίοδο κρίσης (όπως προείπα), **καταφέραμε πολλά και καθοριστικά πράγματα τον τελευταίο ενάμιση χρόνο που ως νέα διοίκηση αναλάβαμε τα ηνία του Σωματείου.**

Για μία ακόμα φορά λοιπόν το Πρόγραμμα Δράσης του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ θα είναι ένα Πρόγραμμα διεκδικητικό, απαιτητικό και ανατρεπτικό, γιατί έτσι επιβάλλουν οι συνθήκες αλλά και επειδή έχουμε τις δυνάμεις, τις δυνατότητες και τη δυναμική να το υλοποιήσουμε με τον καλύτερο τρόπο που μπορούμε.

Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ γνωρίζει πολύ καλά το ήθος και το αγωνιστικό φρόνημα των εργαζομένων του, που βρίσκονται πάντα σε εγρήγορση και ετοιμότητα.

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Στην καθημερινή ατζέντα δράσης του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ υπάρχουν πάντα:

- ✓ Οι καλύτερες δυνατές συνθήκες εργασίας, η αξιοπρεπής και ακριβοδίκαια αμειβόμενη εργασία τόσο για τους μόνιμους εργαζόμενους όσο και για τους εργαζόμενους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου
- ✓ Η ύπαρξη και λειτουργία μιας Επιχείρησης, δυνατής, με προοπτικές και δυνατότητες εξέλιξης
- ✓ Η απρόσκοπτη συνέχιση και ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής της «Μονάδας Πτολεμαΐδα V»
- ✓ Το Καθαρό περιβάλλον
- ✓ Τα ανταποδοτικά οφέλη στις κοινωνίες (προσλήψεις, αποκατάσταση εδαφών, Τηλεθέρμανση, Μετεγκαταστάσεις).
- ✓ Η καλλιέργεια, ακόμα περισσότερο, του κοινωνικού προφίλ του σωματείου

Σε ότι έχει να κάνει:

- ✓ **Με την μονάδα «Πτολεμαΐδα V»**, τη μεγαλύτερη δηλαδή αναπτυξιακή επένδυση, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ παρακολουθεί από κοντά την εξέλιξη του έργου με ενημερώσεις που λαμβάνει από τους υπευθύνους αλλά και με επισκέψεις που πραγματοποιούμε στο χώρο. Στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε την απρόσκοπτη συνέχιση των εργασιών έτσι ώστε να μην υπάρξουν περαιτέρω καθυστερήσεις στο έργο, **να ολοκληρωθεί στο χρονοδιάγραμμα και να αρχίσει με τη λειτουργία του να αποδίδει τους "καρπούς" που αποτέλεσαν και το κίνητρο για να την διεκδικήσουμε.** Βέβαια, ακόμα και σήμερα που το εργοτάξιο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, δεν λείπουν οι καλοθελητές/εγκάθετοι που επιμένουν (εις μάτην λέω εγώ) στην προσπάθεια απαξίωσης του λιγνίτη και του ίδιου του έργου που κατασκευάζεται αυτή την ώρα.
- ✓ **Με την μονάδα «Μελίτη II».** Σαφώς και προφανώς η **κατασκευή της 2ης Μονάδας στον ΑΗΣ Μελίτης στη Φλώρινα και η πλήρης εκμετάλλευση των ορυχείων της περιοχής,** βρίσκονται ψηλά στην ατζέντα του Σωματείου που δεν έπαψε στιγμή να διεκδικεί το έργο αυτό ακόμα και στην παρούσα δύσκολη συγκυρία. Η σπουδαιότητά και η αναγκαιότητά του δεν αφήνουν περιθώρια ούτε σε αυτό το θέμα που το παρακολουθούμε στενά, ειδικά δε μετά τις τελευταίες εξελίξεις που αφορούν στο μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ ΔΕΗ και της κινεζικής CMEC, το οποίο ανακοίνωσε η ΔΕΗ, αναμένεται να υπογραφεί μεταξύ 12 και 16 Σεπτεμβρίου και αφορά στη συνεργασία των δυο επιχειρήσεων για τη σύσταση και λειτουργία ανεξάρτητης εταιρείας, που θα διεκπεραιώσει την κατασκευή 2ης υπερσύγχρονης λιγνιτικής μονάδας στον ΑΗΣ Μελίτη (Φλώρινα), με τη συμμετοχή και των ιδιωτών-ιδιοκτητών των λιγνιτωρυχείων από τα οποία θα τροφοδοτείται ο σταθμός. **Το Συνδικάτο απαιτεί την υλοποίηση του σχεδιασμού** στον οποίο εντάσσεται η κατασκευή του έργου «Μελίτη II», καθώς και την **απρόσκοπτη εξέλιξη και λειτουργία των Ορυχείων** που θα μπορούν να καλύπτουν της

απαιτήσεις διασφαλίζοντας την **εύρυθμη διαδικασία παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας**. Παρά την θετική εξέλιξη επί του σχεδιασμού για τη «Μελίτη II», δεν μπορώ να μην εκφράσω την ανησυχία που έχουμε σχετικά με το θέμα των συμπράξεων. Ένα θέμα το οποίο από ότι φαίνεται είναι **αρκετά περίπλοκο και υπάρχουν πολλά πράγματα, ανησυχητικά πράγματα, πίσω από τα «ψιλά γράμματα»**. Εμάς για παράδειγμα μας ανησυχεί σφόδρα το γεγονός ότι σε ότι έχει να κάνει με το θέμα της Μελίτης, **η ΔΕΗ φαίνεται να συμμετέχει μειοψηφικά**. Περαιτέρω, σε ότι έχει να κάνει με τον ΑΗΣ Αμυνταίου, **δεν αναφέρεται ΠΟΥΘΕΝΑ στο σχεδιασμό η ύπαρξή του** και αν αυτό δεν εγείρει ερωτηματικά και ανησυχία, τότε δεν ξέρω τι. Θυμίζω ότι σύμφωνα με τον προγραμματισμό που υπάρχει ο ΑΗΣ Αμυνταίου θα κλείσει το 2021. Αν λοιπόν δεν γίνει η επένδυση που εμείς ζητάμε, **τι θα γίνει –αλήθεια- με τον λιγνίτη (πραγματικό θησαυρό) του Ορυχείου, που είναι διαθέσιμος και άκρως απαραίτητος για την παραγωγή φθηνής Η/Ε**; Με αυτά λοιπόν τα δεδομένα, επ' αυτού του θέματος, νομίζω πως σήμερα θα κληθούμε να πάρουμε θέση και να αποφασίσουμε, σε μία προσπάθεια να αποσοβηθούν τα χειρότερα.

- ✓ **Με τον ΑΔΜΗΕ**: Σαφώς και δεν εγκαταλείπουμε τον αγώνα (και στο σημείο αυτό να μου επιτρέψετε να πω ότι είναι πολύ μεγάλη τιμή για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ να έχει κρατήσει αυτόν τον αγώνα τόσο ψηλά παρά το γεγονός ότι δεν έχει μέλη στον ΑΔΜΗΕ) αλλά επιμένουμε στην αρχική μας θέση και τον εντεινουμε ενισχύοντας, με όποιο τρόπο μπορούμε, τις **κινήσεις/πρωτοβουλίες/δράσεις** της ΓΕΝΟΠ που είναι προς την κατεύθυνση ακύρωσης του διαγωνισμού μεταβίβασης του 24% της επιχείρησης σε στρατηγικό επενδυτή. Οι εξελίξεις στο θέμα αυτό είναι άμεσα μπροστά μας και θα επανέλθουμε σχετικώς .
- ✓ **Λιγνίτης**: Το εθνικό μας καύσιμο. Ο Μαύρος Χρυσός μας. Δυστυχώς, το προϊόν που επί 60 και πλέον χρόνια, κινεί τα νήματα της Εθνικής μας Οικονομίας, εξακολουθεί να βάλλεται από γνωστά συμφέροντα αλλά την ώρα που εμείς εννοείται ότι ούτε ενδίδουμε στις ορέξεις τους ούτε και παραδίδουμε το διαχρονικό μας αγώνα **με στόχο να παραμείνει ο λιγνίτης το στρατηγικό μας καύσιμο**. Ο λιγνίτης έχει ταυτιστεί με το **φθηνό ρεύμα** που καταναλώνει ο Έλληνας, έχει ταυτιστεί με την **ευστάθεια του συστήματος** και **αυτά προσπαθούμε να διασφαλίσουμε**. Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, έχει καταθέσει τις προτάσεις του και διαχρονικά έχει αγωνιστεί προκειμένου να πετύχει κάθε τι θετικό που αφορά στο τρίπτυχο ΔΕΗ-Εργαζόμενοι-Κοινωνία. Σήμερα, στον απόηχο μάλιστα μιας εξαιρετικού ενδιαφέροντος ημερίδας που μαζί με την περιφέρεια διοργανώσαμε και με «οδηγό» τα **αποδεδειγμένα συγκριτικά πλεονεκτήματα του Εθνικού μας καυσίμου έναντι άλλων**, θα κάνουμε τα πάντα ώστε να διατηρήσουμε τον λιγνίτη πρωταγωνιστή. Καταστάσεις «δήθεν», όπως «Go Solar» και «μεταλιγνιτική περίοδος», στο "επί της ουσίας" ούτε μας αγγίζουν ούτε και επηρεάζουν το στόχο μας.
Σε ότι έχει να κάνει με τον λιγνίτη πάντα, ο σχεδιασμός προβλέπει την συνέχιση του αγώνα ώστε να επιτευχθεί **μείωση των αγορών διοξειδίου του άνθρακα, καθότι το γεγονός αυτό θα συμβάλλει άμεσα στην ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη**. Και για να επιτευχθεί κάτι τέτοιο θα πρέπει ο Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας να πεισθεί ότι όντως η κατάσταση αυτή θα είναι για το καλύτερο της Εθνικής οικονομίας, των πολιτών και Ελλήνων καταναλωτών. Και είναι δικό μας καθήκον, με κάθε τρόπο, να το πείσουμε, αν δεν είναι πεπεισμένος.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

«Φορτωμένος» στις πλάτες του με 20 χρόνια αγώνων, διεκδικήσεων, αγωνιών, ανατροπών, καλών και κακών στιγμών, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ είναι πανέτοιμος να συνεχίσει την πορεία του

Ως στιγμής, τα γεγονότα αποδεικνύουν ότι δεν τα πήγαμε και άσχημα.

Βέβαια:

- Οι προκλήσεις μπροστά μας πολλές
- Οι αστάθμητοι παράγοντες σημαντικοί και άκρως υπολογίσιμοι
- Η μέγγενη που σφίγγουν διαρκώς γύρω από τον κεφάλι των Ελλήνων οι μνημονιακοί ταγοί, δεν αφήνουν πολλά περιθώρια.

Πάραυτα, έχοντας στο πλευρό μας τους εργαζόμενους, έχοντας στο πλευρό μας όλους εσάς, **ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ !!!**

Είναι πραγματικά πολύ σημαντικό να αντιληφθούμε –ειδικά αυτή την περίοδο- **την σπουδαιότητα της ενότητας και της κοινής πορείας.**

Η ενότητα είναι αυτή που μας κράτησε δυνατούς και η ενότητα είναι αυτή **που μπορεί να εγγυηθεί ότι θα πετύχουμε τους στόχους.**

Είναι πραγματικά πολύ σημαντικό να καταλάβουμε ότι δεν πρέπει, σε καμία περίπτωση, να γίνουμε βορά στα στόματα των όποιων αδηφάγων, δίδοντας μία εικόνα διάσπασης ή αποδυναμωσης.

Διασπασμένους και αποδυναμωμένους μας θέλουν **για να κάνουν τα παιχνίδια τους και να πετυχαίνουν ότι είναι προς το συμφέρον τους.** Δυστυχώς όμως για αυτούς, **δεν θα τους κάνουμε τη χάρη** και δράττομαι της ευκαιρίας, από αυτό εδώ το βήμα και από αυτή εδώ τη θέση, ειδικά σε αυτή τη συγκυρία: **ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΟΥΜΕ ΨΗΛΑ ΤΟ ΑΝΑΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΕΝΩΜΕΝΗ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ.**

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Ολοκληρώσαμε με επιτυχία ένα ακόμα κεφάλαιο. Γυρίζουμε σελίδα και ξεκινάμε: **ΕΝΩΜΕΝΟΙ – ΟΜΟΨΥΧΟΙ – ΔΥΝΑΤΟΙ, για την επόμενη ημέρα.**

Και ΞΕΚΙΝΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ γιατί, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ σημαίνει: **ΜΠΟΡΟΥΜΕ**

Σας ευχαριστώ